

# 遵守“二次过街”规则 让文明渐成风尚

“这里是二次过街路口，不能直接左转，请走斑马线，先到对面的路口，再直行等信号灯过马路。”4月22日8时许，上班高峰期，在车水马龙的人流、八一路口，身穿红马甲、手持小红旗的志愿者，劝导着想要直接左转的行人。路口人流有序，车流畅通。

2020年6月起，市区人民、长城路口、人民、八一路口、人民、丹阳路口、人民、中华等路口渠化改造后，我市城区许多路口开始实行非机动车“二次过街”通行模式，“二次过街”模式的实行，减少了非机动车与机动车冲突，提高了机动车通行效率，同时保障了非机动车行驶安全，降低了非机动车与机动车碰撞事故的发生率。”现场交警介绍。

“我不记得第几次参加志愿服务活动了，劝导的主要内容也从最初的制止闯红灯、越线等候行为，到现在的引导非机动车‘二次过街’。”现场一名志愿者指着白色的停止线对记者说，“以前需要劝导的市民不少，现在情况好转很多，你看，大家都很自觉地在线内等候，都已经习惯了‘二次过街’模式。”

10时许，记者又来到人民、丹阳路口进行调查。在一个多小时的时间里，记者发现有极个别的市民并没有自觉遵守“二次过街”通行规则。“以为直接左转就能过。”面对记者的询问，有市民这样回答。

交警介绍，“二次过街”有科学根据，当非机动车、行人随着机动车一起左转的时候，各种车辆混行，和汽车之间的距离很近，容易引发交通事故。二次过街的时候，因为有独立的非机动车道，过程很顺利，也没有与其他方向的车辆发生冲突。非机动车和行人都从斑马线走，两次红绿灯，全程走斑马线，这样能够避免发生很多交通事故。“二次过街”对于行人、电动车来说，确实会耽误一些时间，但却安全许多。交警提醒广大市民，自觉遵守交通法规走斑马线，可能等待的只是20秒，但换来的是安全，所以宁等三分不抢一秒，人人遵守“二次过街”通行规则，让文明渐成风尚。

如何进行“二次过街”呢？交警介绍，行人和非机动车过马路时，必须按照信号灯指示进出导流岛内，并按照行人信号灯指示通行，行人信号灯比机动车信号灯早



人民、八一路口个别市民违规直接左转

10秒关闭，未能完成过街的行人在行人驻足区等待下一次绿灯通行。

非机动车左转采用“二次过街”方式通行，非机动车同行人按照行人信号灯指示

直行进入导流岛内，需要左转的非机动车需要等待下一个与之相交道路行人信号灯指示，绿灯显示时再二次通过交叉口。

文/图 记者 全志华



## 市开发区开展交通秩序综合整治行动

4月21日，市公安局交警支队开发区大队联合城市管理行政执法等部门，在辖区开展交通秩序综合整治行动。

为助力全国文明城市创建，进一步提升城市交通文明形象，市开发区交警部门最大限度地将警力摆放到路面，提高路面见警率和管事率。并组织警力开展违停专项整治行动，实行全天候不间断流动巡逻，及时驱离违停车辆。同时，加大对摩托车、电动自行车闯红灯、逆行、不戴安全头盔、不按规定车道行驶等违法行为劝导教育，坚持先教育后处罚的人性化执法方式，加强对行人、非机动车驾驶人的宣传教育。

记者 张啸 摄



## 铺设景观路 为城市美容

▲4月22日，在市市民文化中心广场，工作人员正对裸露、破损地面进行美化铺设景观石子作业。

为树立独具特色的文化典型示范，便利于市民更好地体验我市文化示范广场，连日来，市市民文化中心重点治理周边路段多处路面土地裸露、破损问题，全力提升市容市貌，助力文明城市创建工作。

记者 毛慎沛 李保珠 摄



## 打捞水草 助力创城

4月22日，工人们正在市区赵王河内打捞水草。

为改善赵王河水体景观，助力全国文明城市创建，近日，赵王河水利风景区管理处组织实施了赵王河水生态治理工程。今年赵王河水草治理工作自4月5日开始，预计6月初结束。管理处根据作业条件的不同，因地制宜，采取有效作业方式和合理的人员、车辆、工具配置进行水草打捞作业，平均每天动用4艘冲锋舟、7艘竹排、1艘大型割草作业船、5辆拉草车辆和60名水草打捞人员进行作业，日均清理外运水草40余吨，杜绝了水草大面积集中爆发，改善了赵王河的水生态环境。

记者 全志华 摄

# 一路礼让一路行 一路文明一路情



讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告



## 营造浓厚书香氛围

为进一步营造“爱读书、读好书”的校园文化氛围，推动“书香校园”建设，连日来，市开发区各中小学积极开展多种形式的阅读活动，进一步引导广大师生提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力，大力倡导全民阅读新风尚。图为市开发区振兴路小学开展师生阅读活动。

记者 黄啟峰 摄

## 开展爱国卫生运动 打造健康菏泽名片

## 我市多措并举全力推动创卫工作

本报讯（记者 孟冰）为有效预防控制媒介生物性传染病的发生和传播，全面提升城乡居民健康环境水平，今年4月至9月，我市将围绕庆祝爱国卫生运动70周年和爱国卫生月活动，以及国家卫生城市创建，全面开展病媒生物防制工作，满足人民群众日益增长的健康美好生活需求。

根据活动要求，各县（区）爱卫办、市爱卫会各成员单位将积极行动起来，全面开展“四害”消杀工作，采取加强环境卫生治理、清除“四害”孳生地、药物灭杀、配齐防护设施等综合防制措施，控制蚊、蝇、鼠、蟑螂孳生，降低密度。

根据活动部署，各级各单位将推进行政机关、企事业单位、学校、医院、景点（景区）、公园、长廊和广场等人员密集场所，规范化开展病媒生物的防制工作，并按要求设置下水道防蚊闸、鼠饵站和灭蚊灯，争除“四害”孳生环境。

## 创建国家卫生城市 营造和谐优美环境



## 孤寡老人拾金不昧 失主送锦旗表谢意

近日，单县菜河镇袁堂村村民朱兰秀来到该镇石店村，带着慰问品将一面写有“雷锋再现 拾金不昧”的锦旗，送到孙华科老人（左二）手中，并对其表示感谢。

今年87岁的孙华科，无儿无女，是村里的孤寡老人。4月15日下午，他在路边捡垃圾时拾到一个钱包，回家打开一看，发现里面有身份证、银行卡和4000元现金。在其弟弟孙华田的帮助下，通过身份证上的信息，打听到失主名叫朱兰秀，家住该镇袁堂村。第二天，孙华科便把拾到的钱包交到了朱兰秀的手中。通讯员 霍保国 摄



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人